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Нерівномірність потреби у відпочинку, туризмі та санаторно-курортному 

лікуванні пов’язана не тільки з нерівномірним розподілом населення по території 

та все зростаючою урбанізацією. Вона спричиняється також нерівномірністю, що 

склалася у типах виробничої діяльності, відмінностями у національних 

традиціях та ін. 

Курортний комплекс України представлений величезними запасами 

різноманітних природних лікувальних ресурсів, мережею санаторно-оздоровчих 

закладів і резервом досвідченого кадрового потенціалу. Природні курортно-

рекреаційні комплекси українського узбережжя Чорного та Азовського морів, 

Карпатського регіону, Полісся та інших районів України мають велике 

регіональне, національне й міжнародне значення як для системи масового 

оздоровлення населення України, так і для зарубіжних країн, для стабілізації 

економіки і соціально-економічного прогресу, інтеграції України у світову 

економічну систему.  

Не зважаючи на очевидну економічну доцільність і гостру потребу в 

розвитку оздоровчо-рекреаційного комплексу, на сьогодні в Україні, за 

незначними винятками, не встановлено межі охоронних зон усіх видів (зон 

санітарної охорони курортів, прибережних захисних смуг вздовж морів тощо), 

майже не визначено показники резервних територій для розвитку курортів навіть 

на найближчу перспективу. Адже кожна природна курортна територія – це 

унікальне ландшафтне, геологічне, економіко-географічне утворення, що є 

основною самостійною структурною одиницею курортно-рекреаційної сфери 

країни в цілому.  

Для сучасної оцінки природного потенціалу курортів і забезпечення 

сталого розвитку курортів необхідно, перш за все, державне зведення даних про 

природні лікувальні ресурси і об’єкти курортної інфраструктури, що є одним із 

головних завдань Закону України «Про курорти» щодо створення державних 

кадастрів природних територій курортів і природних лікувальних ресурсів. Крім 

того, при оголошенні природної території курортною та застосуванні 

спеціальних економічних заходів мають бути враховані результати еколого-

економічної та соціально-економічної оцінок природного потенціалу курортів та 

об’єктів їх інфраструктури. Важливою проблемою є забезпечення курортного 

комплексу розвиненою інфраструктурою, яка б відповідала світовим стандартам, 

сприяла підвищенню його конкурентоспроможності. ЇЇ розвиток потребує 

вирішення територіально-функціональних, соціально-економічних, екологічних 

проблем і завдань.   


